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wirfuerbio hat Mitte August eine repräsentative Befragung über das Wissen und das Verhalten der 

Bevölkerung in Deutschland bzgl. Mülltrennung durchgeführt.

•	 Stichprobe: 1.000 Befragte quotiert nach Alter, Geschlecht und Bundesland

•	 Rekrutierung mittels Online-Panel

•	 Befragung ausschließlich online 

•	 Befragungszeitraum: 07.08. – 12.08.2023

Trennverhalten Bioabfall

•	 Die Mehrheit der Befragten gab an, Bioabfall mindestens zu 60% genau zu trennen. 

•	 Ältere Befragte nahmen für sich eine deutlich bessere Biomülltrennung in Anspruch als jüngere. 

•	 Etwa eine/r von fünf Deutschen gibt eine ungenaue Bioabfalltrennung offen zu, 8% trennen 

	 nach eigener Aussage gar nicht.
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8 % trennen gar nicht

20 % trennen ungenau



Wissen über Bioabfallentsorgung

•	 64% der Befragten war bewusst, dass aus Biomüll Kompost gewonnen werden kann;  

	 die Verwertung und Gewinnung von Biogas jeweils knapp der Hälfte. 

•	 14% gaben ihre Unwissenheit zu.

Zusammenfassung und Fazit

•	 Insgesamt gab ein großer Teil der Befragten an, den eigenen Bioabfall recht genau zu trennen.

Insbesondere ältere Befragte nahmen ein hohes erreichtes Niveau korrekter Bioabfalltrennung 

für sich in Anspruch.

•	 Jedoch gibt es in allen Teilen der Bevölkerung, unabhängig vom Alter, eine relevante Minder-

heit, die eine schlechte (oder komplett unterlassene) Trennung von Bioabfällen offen zugibt.

•	 Die gefühlte Informiertheit, welcher Müll als Bioabfall gilt, scheint durchwachsen. Nur ein Vier-

tel fühlt sich „sehr gut informiert“.

•	 Vielen Befragten in der repräsentativen Stichprobe waren zumindest manche der positiven 

Folgen korrekter Bioabfalltrennung (noch) nicht bewusst, die Möglichkeit zur Herstellung von 

Biogas bspw. nur knapp der Hälfte.

•	 Insgesamt zeigt die Befragung noch deutliches Verbesserungspotenzial hinsichtlich des Wis-

sens und des Verhaltens der Bevölkerung in Deutschland beim Thema Bioabfallentsorgung.
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Gefühlte Informiertheit

•	 Nur ein Viertel der Deutschen fühlt sich „sehr gut“ über Bioabfallentsorgung informiert,  

	 47% fühlen sich „eher gut“ informiert. 

•	 Etwa ein Viertel der Befragten fühlt sich nur mittelmäßig oder schlecht informiert.

25 % sehr gut28 % eher schlecht

47 % eher gut


